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з роками. Відомо, що людина не народжується з потребою шкідливих і корисних
звичок. Все позитивне і негативне вона набуває в процесі виховання в суспільстві.
Найбільш активно процес формування потреб відбувається в умовах соціального
оточення. У цьому велика роль належить сім’ї, закладам освіти, колу друзів,
засобам масової інформації. Але з отриманих результатів ми бачимо, що виховання
щодо здорового способу життя, як в школі так і в родині не сприяє фізичній
активності школярів;

	 на погляд учнів, фізична культура, є єдиним предметом у шкільному
навчанні, знання з якого не є важливими.

Висновки
Наведені результати констатуючого експерименту свідчать про недостатнє

розуміння підлітками значущості засобів фізичної культури для збереження та
зміцнення свого здоров’я. Такий стан справ призводить до серйозних недоліків у
формуванні здорового способу життя у школярів.
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Summary. The results of the investigation dealing with the formation of the
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Актуальність . Міжнародні організації (ООН, ЮНЕСКО, Рада Європи та ін.)
прийняли низку декларацій, конвенцій, рекомендацій з прав людини і ліквідації
дискримінації відносно жінок. Верховна Рада України прийняла закон України
«Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» (1996).
Конституцією України (1996), Законом України «Про фізичну культуру і спорт»
(1996) передбачені рівні права людини, рівний доступ жінок і чоловіків до фізичного
виховання і спорту. Міністерство освіти і науки України забезпечило рівний доступ
до занять фізичним вихованням і спортом усіх учнів і на всіх рівнях освіти. У
навчальний час фізичним вихованням охоплені всі учні, незалежно від статі, але
у позанавчальний час ситуація міняється. Актуальним стало дослідити фізичну
активність і стан залучення дівчат і хлопців шкільного віку у позанавчальний час.

Завдання: дослідити стан залучення дівчат до занять спортом у порівнянні
із залученням до занять спортом хлопців у позанавчальнй час.

Аналіз і обговорення результатів дослідження. Досліджувалась кількість
дівчат і хлопців шкільного віку, які відвідували у 2000, 2002, 2004, 2006 роках
групи початкової та спортивно	оздоровчої підготовки, навчально	тренувальні та
групи спортивного удосконалення, а також вищої спортивної майстерності у
різних освітніх закладах спортивного профілю (ДЮСШ, СДЮШОР).

Показники кількості дівчат і хлопців, які тренуються у секціях традиційно
«чоловічих» видів спорту, представлені у табл. 1.

Таблиця 1

Динаміка участі дівчат і хлопців у секціях із видів спорту, які традиційно були
«чоловічими» у різні роки

Аналіз динаміки участі дівчат і хлопців у секціях із видів спорту, які
традиційно були «чоловічими» свідчить, що багато дівчат почали займатися
боротьбою (греко	римською, дзюдо). Тисячі дівчат почали займатися вільною
боротьбою та самбо. Сотні дівчат почали займатися боксом, кікбоксінгом, карате	
до, важкою атлетикою. З роками заняття футболом стало популярним не тільки у
хлопців й у дівчат. У 2006 р. кількість дівчат, які займалися футболом, зросла у
порівнянні з 2000 р. у 8	9 разів і склала 4571 тис. У 2007 р. масовість занять цим
видом спорту забезпечували 2255 тренерів. Масовість легкої атлетики забезпечував
1481 тренер. Масовість у волейболі і баскетболі забезпечувало відповідно 996 і 739
тренерів. Слід зазначити, що заняття боротьбою, боксом, настільним тенісом
забезпечують 200	360 тренерів. Аналіз підготовки фахівців з фізичного виховання
і спорту свідчить, що найбільш складною є підготовка тренерів з художньої
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гімнастики, спортивних танців. Особливі проблеми виникають з відповідним
забезпеченням робочих місць і умов для занять.

Таким чином, в Україні, у відповідності до міжнародних рекомендацій і
чинних національних правових актів, нормативних документів і різних положень,
дівчатам відкрито доступ займатися любими видами спорту.

Показники кількості дівчат і хлопців, які тренуються у секціях з видів
спорту, які були більш привабливі у 2000,2002,2004,2006 рр. лише дівчатам або
дівчатам і хлопцям представлені у табл. 2.

Таблиця 2

Динаміка участі дівчат і хлопців у секціях з видів спорту, які більш привабливі
лише дівчатам або дівчатам і хлопцям у різні роки

Аналіз даних таблиці 2 свідчить, що найбільше дівчат тренуються у секціях
з легкої атлетики, волейболу, баскетболу і настільного тенісу, але у порівнянні з
хлопцями їх кількість у 2	3 менше. Наступну позицію займають дівчата, які
тренуються у секціях з художньої гімнастики. Тренування 5	6 тис. спортсменів
забезпечили 266 тренерів з художньої гімнастики. Мала кількість дівчат, які
займаються спортивними танцями, спортивною аеробікою, фітнесом в основному
пояснюється браком фахівців.

Показники кількості дівчат і хлопців, які займаються у секціях із
«інтелектуальних» видів видів спорту (шахи, шашки) представлені у табл. 3.

Таблиця 3

Динаміка участі дівчат і хлопців у секціях із «інтелектуальних» видів спорту у
різні роки

Аналіз кількості дівчат, які займаються шахами та шашками свідчить, що
«інтелектуальними» видами спорту дівчат займається у 3	4 рази менше ніж хлопців.

Таким чином, аналіз кількості дівчат, які тренуються в традиційних і
нетрадиційних, у привабливих і не дуже привабливих видах спорту свідчить, що
кількість дівчат завжди менша від хлопців у декілька разів.
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Аналіз результатів дослідження свідчить, що знижена кількість дівчат, які
займаються різними видами спорту, не можна пояснити специфікою чи
складністю видів спорту. Соціальними чинниками теж важко знайти пояснення
зазначеному явищу, особливо в умовах, коли держава забезпечує рівний доступ
до різних видів спорту. Можна припустити, що зазначене явище пов’язано із
психологією, світоглядом, свідомістю осіб жіночої статі.

Висновки
1. В Україні на законодавчому рівні забезпечена рівність усіх жінок і

чоловіків, а на виконавчих рівнях забезпечені умови для цієї рівності.
2. У системі освіти у навчальний час фізичним вихованням охоплені усі учні

незалежно від статі. У позанавчальний час у позашкільних закладах спортивного
профілю, у спортивних секціях тренуються більше хлопців, ніж дівчат.

3. При підготовці фахівців із фізичного виховання і спорту необхідно
ураховувати соціальні потреби у фахівцях із видів спорту, які найбільш
привабливі дівчатам.

4. При підготовці фахівців з фізичного виховання і спорту необхідно у
майбутніх фахівців виховувати гендерну культуру з урахуванням
специфіки фізичного виховання і спорту.
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In the article described the problem organization of the girls after school time
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Анотація. В роботі висловлюються питання про проблеми та завдання системи
фізичного виховання в школі. Розробки методичних підходів та рекомендацій
процесу фізичного виховання в спрямованості на покращення стану здоров’я усіх,
без винятку, школярів як основної функції фізичного виховання в школі.
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